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درسپایهمدرسه

مبحثدبیر

نام و نام‌خانوادگی

ریاضی

1
xاگر  باشد، آنگاه  را به‌ دست آورید. = −۲​

x۱۵
x − x۲۰ ۱۵

کسر داده‌شده را ساده کنید. )ابتدا صورت و مخرج را به‌صورت ضرب دو عبارت جبری بنویسید(2

​ =
x − x۴ ۲
x − x۳

عبارت‌های جبری زیر را ساده کنید.3

الف
(۲x − y)(x + y) − ۳xy =

ب
(a − ۵b) =۲

معادله‌های زیر را حل کنید.4

الف
۴x − ۵ = ۱۲x − ۳۰

حسابنهمعلوی

عبارات جبریآقای ابراهیمی
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ب

​ −
۱ − x

۶
​ =

۲(۱ − x)
۸x

۳

به سوالات زیر پاسخ دهید.

در شکل زیر، مساحت قسمت رنگی را به‌صورت جبری بنویسید.5

a)مقدار عددی عبارت زیر را به ‌ازای مقادیر داده‌شده بیابید. 6 = −۲ ,  b = ۵)

​

−۹a
۴a + ۲b۲
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xهر مربع از جمع دو مربع زیر خود به دست می‌آید. مقدار  کدام است؟7

3 )1

4 )2

2 )3

1 )4

Aاگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟8 = ۲a + b + ۱B = ۳b − aC = a + ۲۲A − B − ۳C

)2 )1

)4 )3

−b − ۴۲b − ۴

۲a − b − ۴a − b − ۴

ساده‌شدۀ عبارت زیر کدام است؟9

(a + ۵)(a − ۳) − a(a + ۲) + ۹

)2 )1

)4 )3

۲a +۲ ۴a − ۶۲a −۲ ۶

۴a − ۶−۶
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a(aساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟10 − b) − (a − b)(a + b)

)2 )1

)4 )3

b(b − a)−b(a + b)

b(b − ۳a)−b(۳a + b)

مساحت ذوزنقه زیر برحسب x کدام است؟11

)1

)2

)3

)4

۲x +۲ ۸x + ۸

x +۲ ۳x + ۲

x +۲ ۴x + ۴

۲x +۲ ۶x + ۴

a)سادهشدۀ عبارت  کدام است؟12 − ۲b) −۲ a(a − ۳b)

)2 )1

)4 )3

۴b۲۴b −۲ ab

۴b −۲ ۳ab۴b −۲ ۴ab

x)ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟13 + ۳)(x − ۱) − (x − ۱)(x + ۱)

)2 )1

)4 )3

۲x +۲ ۲x − ۲۲x +۲ ۲x − ۴

۲x − ۲۲x − ۴
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14
bاگر  باشد، مقدار  کدام است؟ = ۲a ,  b = ​ +

۲
x − ۲

۱ ,  a = ​ −
۲
۳

​

۳
x

x

)2 )1

)4 )3

− ​

۷
۱۸۱۸

​

۷
۱۸−۱۸

x)ساده‌شده عبارت  کدام است؟15 − ۲) −۲ (x − ۲)(x + ۲)

)2 )1

)4 )3

۸ − ۴x۶ − ۴x

۴x + ۸۴x + ۶

۲x)اگر  برابر با  باشد، حاصل  کدام است؟16 + a)(bx − ۱)۴x +۲ ۴x − ۳a + b

5 )2 4 )1

-6 )4 6 )3

aاگر  باشد، حاصل  کدام است؟17 + ۲b = ۴۸b + ۴a − ۶

8 )2 10 )1

14 )4 12 )3
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xحاصل عبارت  به ‌ازای  با کدام گزینه برابر است؟18 +۲ ۲x + ۱x = ​ −۴۰ ۱

41 )2 40 )1

39 )4 38 )3

در جاهای خالی عدد یا کلمۀ مناسب بنویسید.

xدرجۀ عبارت  نسبت به متغیر  برابر ............ است.19 y −۷ ۳x y۳ ۴y

حاصل عبارات زیر را به کمک اتحاد به‌ دست آورید.20

الف
(۲a − ۵b) =۳ ۲

21
​به عبارت جبری  چه مقدار جبری اضافه کنیم تا عبارت جبری مربع کامل شود؟ +

۴
x۲

​

۹
y۲

چه تعداد از عبارت‌های زیر تک‌ جمله‌ای هستند؟22

∣x∣ ,   ​ ,   ​x ,  ۲ ​ ,   ​ ,  ۲  ,   ​ ,   ​

x
۱

۲ x ۳ x۳ x

۵
x

x۲

2 )2 1 )1

4 )4 3 )3

جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب پر کنید.
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، عدد ............ است.23 x۲(۲xضریب  در حاصل‌ضرب عبارت  +۲ x)(x − ۳)

x)درجۀ عبارت  نسبت به متغیر  عدد ............ است.24 y) −۲ ۴ x y +۵ ۴ x۷x

xمساحت مستطیل به ابعاد  و  برابر است با:25 − ۲۲x + ۴

)2 )1

)4 )3

۲x −۲ ۸۲x −۲ ۱۶x − ۸

۲x +۲ ۸۲x +۲ ۱۶x − ۸

26 . ،  و   و  چندجمله‌ای‌هایی هستند که به ‌ازای هر 

چندجمله‌ای است؟

ABx۵xA = ۱۰x −۲ ۵x(B − ۱)x = −۳x۲A + B

یک‌جمله‌ای )2 صفرجمله‌ای )1

سه‌جمله‌ای )4 دوجمله‌ای )3

27

Aاگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟ = ۲x y۲B = − ​xy
۳
۱ ۳C = ​x y

۲
۱ ۲AB − ​

C

​x y
۴
۱ ۵ ۵

)2 )1

)4 )3

− x y
۳
۸ ۳ ۴− x y

۶
۷ ۳ ۴

− x y
۶
۱ ۳ ۴− x y

۳
۴ ۳ ۴
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28
aاگر  باشد، حاصل  کدام است؟ +۲ b =۲ ۳ab( ​)

a − b
a + b ۲

5 )2 4 )1

6 )4 2 )3

۲x)مجموع ضرایب  کدام است؟29 − ۳)(x − ۲)۲

)2 )1

)4 )3

−۲−۱

۲۱

، مربع دوجمله‌ای حاصل می‌شود؟30 ۴xبا افزودن کدام عدد به عبارت  −۲ ۲۰x + ۴

21 )2 14 )1

16 )4 5 )3

31
Aاگر  و  و  باشد، درجۀ  نسبت به تمامی متغیرها کدام است؟ = ۳x y۴ ۲B = −۲xy۲C = x y۳ ۲

​

C
AB۲

9 )2 7 )1

5 )4 12 )3
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a)اگر  و  باشند،  کدام است؟32 + b) =۲ ۲۶ab = ۵(a − b)۲

21 )2 11 )1

6 )4 26 )3

، درجه نسبت به متغیرهای y و z یکسان باشد، درجۀ این یک‌جمله‌ای33 اگر در یک‌جمله‌ای 

نسبت به همۀ متغیرها کدام است؟

−۲x y za−۱ ۲a+۱ a+۵

12 )2 20 )1

21 )4 11 )3

aاگر تساوی زیر یک اتحاد باشد،  کدام است؟34 − b

۲x −۲ ax − ۶ = (x − ۲)(۲x + b)

)2 )1

2 )4 4 )3

−۲−۴
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xyحاصل عبارت زیر نسبت به  و  درجه چند است؟35

۳x × (۲x y)۲ ۳

10 )2 4 )1

8 )4 9 )3

a)اگر  و باشد، ab کدام است؟36 − b) =۲ ۸a +۲ b =۲ ۱۲

4 )2 -4 )1

2 )4 -2 )3

xاگر  باشد، حاصل  کدام است؟37 = ۱۳۹۹(x − ۴) −۲ (x − ۳)۲

7 )2 -2791 )1

2805 )4 25 )3

حاصل عبارت زیر کدام است؟38

(۴ − ​) −۲ ۲ (۲ − ۲ ​)۲ ۲

)2 )1

)4 )3

۲۲۱۸

۶۶ − ۱۶ ۲



11/17لرنیتو 1400

a)ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟39 + ۲b) −۲ a(a + ۴b)

)2 )1

)4 )3

۴b۲۴b −۲ ۴ab

۲b۲۲b −۲ ۲ab

۳)حاصل  کدام است؟40 + ​) −۲ ۲ (۱ + ۳ ​)۲ ۲

8 )2 -8 )1

-30 )4 30 )3

مجموع اعدادی که در جای خالی قرار می‌گیرند کدام است؟41

(x − ......) =۲ x −۲ ۸x + ......

16 )2 20 )1

12 )4 24 )3

در جای خالی کدام عبارت قرار می‌گیرد؟42

(۲x − ​) =۳ ۲ ۴x −۲ ........ + ۳

)2 )1

)4 )3

۱۲x۶x

۲ x۳۴ x۳
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xاگر عبارت زیر را برحسب توان نزولی  )از بزرگ به کوچک( مرتب کنیم، ضریب جملۀ دوم کدام است؟43

۳x(۲x +۲ ۱) − ۴x (۲x −۲ ۳) + ۲x۳

2 )2 -4 )1

12 )4 3 )3

۲x)ساده‌شدۀ عبارت  کدام است؟44 − ۳) −۲ (۴x − ۲)(x − ۴)

)2 )1

)4 )3

۲x +۲ ۱۷ − ۳x۱۷ − ۳۰x

۲x +۲ ۶x + ۱۶x + ۱

xکدام عبارت را به  اضافه کنیم تا اتحاد مربع دوجمله‌ای تشکیل ندهد؟45 −۲ ۴x + ۱

)2 )1

)4 )3

۳۲x

−۲x + ۳۶x
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مجموع اعدادی که باید در جای خالی قرار دهیم کدام است؟46

(۳x − .......) =۲ ۹x −۲ ۲۴x + .......

72 )2 20 )1

64 )4 24 )3

۵xاگر یک‌جمله‌ای  نسبت به  از درجۀ 5 باشد، نسبت به تمامی متغیرها از درجۀ چند است؟47 y۳n−۱ n+۵x

12 )2 2 )1

9 )4 7 )3

کدام‌یک از عبارات زیر یک‌جمله‌ای نیست؟48

)2 )1

)4 )3

​xy۲−۲

​

π
۳x۲

​

۲
x − ​x

ساده‌شدۀ عبارت زیر کدام است؟49

(۲x − ۱) −۲ ۴x(x − ۱)

)2 )1

)4 )3

۴x + ۱۱

۴x۸x + ۱



14/17لرنیتو 1400

مساحت شکل زیر را به‌صورت یک عبارت جبری بنویسید.50

درجاهای خالی عدد یا کلمه مناسب قرار دهید.

۷xدرجه عبارت  نسبت به متغیرهای  برابر ............ است.51 y −۲ ۳ ۶x y۲x, y

درجاهای خالی عدد یا کلمه مناسب قرار دهید. 

​xدرجۀ عبارت  نسبت به  و  برابر ............ است.52 y +
۲
۱ ۲ ۲ ۳xy −۲ ۴xy

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

، ............ است.53 ۵xدرجۀ یک‌جمله‌ای  نسبت به متغیر  و  y z۲ ۴ ۳xy

حاصل را به کمک اتحادها به دست آورید.

54
(۱/۷) +۲ ۲(۱/۷)(۲/۳) + (۲/۳)۲

جاهای خالی زیر را کامل کنید.

۵xدر چندجمله‌ای  درجه نسبت به  و  برابر با ............ است.55 y −۲ ۷xy −۳ ۴xy

با استفاده از اتحادها در جاهای خالی عبارت مناسب قرار دهید.56
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الف
(⋯ + ۵) =۲ ۴x +۲ ⋯ + ۲۵

با استفاده از اتحاد جاهای خالی را کامل کنید.57

(... + ​)(... −۷ ​) =۷ ​x −
۴
۱ ۲ ...

x)حاصل عبارت  کدام گزینه است؟58 − ۱)(x + ۱)(x +۲ ۱) + ۱

)2 )1

)4 )3

x +۴ ۱x۴

x −۴ ۱x −۴ ۲

، آنگاه  چقدر است؟59 ۲x)اگر  − ۱) =۳ ax −۳ ۱۲x +۲ bx − ۱​a + b۲ ۲

)2 )1

)4 )3

۶۸

۱۰۱۲
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x)مجموع ارقام عبارت  به ‌ازای  کدام است؟60 − ۱)(x + ۱)(x +۲ ۱)(x +۴ ۱)x = ۱۰

72 )2 2 )1

81 )4 1 )3

حاصل عبارت  به‌صورت  است. حاصل  کدام61

است؟

(۳ − ​) −۲
۲

(۳ − ​)(۳ +۵ ​)۵a + b ​۲a + b

    )2 صفر )1

)4 )3

−۱

۱۲

xاگر  و  باشد، حاصل عبارت زیر کدام است؟62 = ۲y = −۳

(x − y)(x + y)(x +۲ y ) +۲ y۴

256 )2 27 )1

16 )4 81 )3

aاگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟63 +۲ b =۲ ۵ab = ۲(a − b)۲

-1 )2 3 )1

7 )4 1 )3
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xاگر  و  باشند، حاصل  کدام است؟64 = ۲y = ۲۰۲۰(x − y)(x + y)(x +۲ y ) +۲ y۴

4 )2 4040 )1

2020 )4 16 )3

(۳/۷۵)حاصل  کدام است؟65 −۲ ۲(۳/۷۵)(۱/۲۵) + (۱/۲۵)۲

25 )2 6/25 )1

16 )4 2/25 )3

۲۳/۵حاصل  کدام است؟66 −۲ ۱۶/۵۲

280 )2 225 )1

240 )4 260 )3

xاگر عبارت  مربع کامل دوجمله‌ای باشد، مقدار  کدام گزینه می‌تواند باشد؟67 −۲ ۲mx + ۳۶m

12 )2 9 )1

4 )4 6 )3

aاگر  و  باشد،  کدام است؟68 +۲ b =۲ ۸(a − b) =۲ ۱۲ab

4 )2 )1

)4 2 )3

−۴

−۲


